



码上看报



码上订报

生猪年底供应加大 猪肉价格稳中有降

“五花肉25元一斤,前尖后尖肉22元一斤,排骨30元一斤,最近猪肉价格没有太大波动。”在北京市朝阳区一家菜市场里,猪肉店老板说。近日记者走访多家菜市场,得到一致反馈,今年冬季猪肉行情稳定。

目前生猪行业处于“猪周期”上行阶段,猪肉市场也处于冬季消费旺季,但是猪价上涨情况并未出现。

农业农村部对全国500个县集贸市场和采集点的监测数据显示,2022年11月以来,生猪价格呈现下降趋势,12月份第1周,全国生猪平均价格23.65元/公斤,比前一周下跌

4.2%,同比上涨29.0%,全国30个监测省份生猪价格全部下跌。猪肉价格也同步下跌,12月份第1周,全国猪肉平均价格38.44元/公斤,比前一周下跌2.4%,同比上涨33.0%,29个省份出现价格下跌,其中西北地区猪肉平均价格较高,为39.63元/公斤,东北地区较低,为35.70元/公斤。

生猪供给增加,是导致猪价稳中有降的主要原因之一。据统计,今年前三季度,全国生猪出栏5.2亿头左右,全国猪肉产量4150万吨,同比增长5.9%,预计全年生猪供应稳中有增,为猪价稳定奠定了坚实基础。

元旦、春节临近,猪肉供应量还将持续增加,也意味着猪价不具备大幅上涨基础。一方面,能繁母猪存栏量,新生仔猪存栏量等指标从今年5月以来连续数月回升,预示着年底出栏生猪将会增加,另一方面,养殖户前期压栏、二次育肥生猪会在春节前集中投放市场。

中国农业科学院农业经济与发展研究所副研究员、农业农村部生猪产业监测预警首席专家王祖力表示,从消费方面来看,由于受疫情等因素影响,今年冬季猪肉消费需求较正常年份偏弱。

国家发展改革委价格监

测中心对2022年11月第5周的猪价分析显示,北方猪肉需求依旧偏弱,对猪价利好支撑不足,屠宰企业压价阻力较小,猪价震荡走低。而随着南方腌腊肉的陆续开始,肥猪需求量或将增加,同时屠宰企业开工率提升,带动猪价持续上涨。

对于明年的生猪行情,王祖力表示,不少养殖主体预期较为理性,二元母猪价格并未大幅上涨,意味着养殖主体补栏比较谨慎。加上很多养殖主体在前一阶段出现亏损,刚刚盈利几个月,现金流改善还需要时间。

今年补栏谨慎,决定了明

年生猪供给较为稳定,价格也将会比较平稳。王祖力提醒,仍然不可忽视市场情绪的影响,养殖主体如果误判行情或跟风压栏,猪价有可能短期背离“猪周期”规律,出现急涨急跌的现象,需要加以引导,及时传递市场信息。

“本轮‘猪周期’产能调整不会像前几轮周期那么剧烈,对应的价格涨跌幅度更小,持续时间可能更短。”王祖力分析,目前国家政策稳定性提高,生猪养殖业疫病防控能力增强,养殖主体规模化、组织化水平提升,行业将更加趋于稳定。

(据《农民日报》)

冬季饲养山羊要点

合理放牧。冬季放牧一般应选择避风向阳、地势高燥、水源较好的阳坡低洼处。要注意抓住晴天中午暖和的时间放牧,让山羊尽量多采食一些青草,但不要让山羊吃到受到霜冻的草和喝冰水。若山羊不能吃饱,回栏后要再进行补饲。到了深冬季节,应将山羊收回进行舍饲。

加强饲养管理。精心舍饲冬季气候寒冷,山羊体热消耗大,加上绝大部分母羊处于妊娠期,所以要特别注意加强饲养管理,除保证山羊青干草和秸秆类饲料外,还要补给黄豆、玉米、麦麸等精饲料,同时注意栏内干燥保暖。为了增加羊的运动,应让羊在栏内设置的土堆或木制高台上吃草,晴天还应让羊外出运动,以增强体质,提高越冬活力。



抓好保胎和冬配。冬季绝大多数母羊处于妊娠期,所以必须注意抓好保胎工作,公羊母羊要分开饲养。放牧时,不要让妊娠母羊吃到受到霜冻的草,防止因

打架、冲撞、挤压、跌倒而引起流产。多给母羊喂精饲料和加盐后的温水,注意抓好空怀母羊的配种工作,以增加经济效益。

(苏志红)

猪流行性腹泻怎样治疗

猪流行性腹泻属于病毒感染,应停止喂干料,用温水冲成稀粥状,并加入补液盐、葡萄糖、维生素,连喂3-5天,当腹泻停止后,再逐渐加干料,慢慢变干;喂稀食的同时,肌肉注射猪白细胞干扰素,



肉注射博落回,每天1次,连用5天。(薄晓威)

冬季如何保证蛋鸡正常产蛋率

舍温适宜。保证蛋鸡产蛋期的最适宜舍温为20-25℃,如果超出这个范围,就会影响产蛋率,如低于13℃,就会降低产蛋率甚至停止产蛋。所以,冬季需采取必要措施提高鸡舍的温度,如建舍时就需考虑到鸡舍走向、高度、墙的厚度、窗户大小及通风口设置等因素。为提高舍温,也可适当增加饲养密度,如单笼增加只数或缩短排列间距。

空气畅通。冬季为提高舍温而关闭门窗,虽然提高了舍温,但会导致鸡舍内空气不流通,加之粪便中的有毒气体和水分使舍内空气潮湿、浑浊,直接影响鸡群的代谢,不仅影响产蛋率,还可能导致疾病发生,特别是呼吸道疾病的发生。因此,一定要保证鸡舍的空气流动,每天下午气温最高时,打开通风口或门窗通风30分钟,使内外空气交换。为保证舍温,在开窗前将舍温提高2℃以保证舍内温度维持在正常范围。如舍内湿度过大,可在鸡舍内放置木炭、干稻草或生石灰并及时更换。

日粮全价。日粮是生长代谢的保证,开产后的日粮营养必须全价,其中粗蛋白含量应在15%左右,当产蛋率达到六层后,粗蛋白含量应达到16%以上,蛋层到八层时,粗蛋白应在16-18%之间,而且需含有两种不同的植物蛋白,必要时添加一定量的动物性蛋白,如鱼粉、肉骨粉或酵母粉等。日粮中的能量、微量元素、钙磷、盐含量必须达标,维生素要齐全,特别是维生素A和D3不可缺少。

管理科学。这是保证鸡群健康和正常产蛋及产蛋率高的关键,包括每昼夜的光照需达到16小时,夜间黑暗8小时,以保证鸡群充分休息。每天保证清洁饮水的充足供应,并保证饮水质量,不可饮凉水。投料要四定,定质、定量、定时、定人。每日定时清粪一次,清粪间隔不超两天。保证周围环境安静,不能有较大声响,保证舍内不进入野生动物,应将通风口和窗户安装铁网,禁止无关人员进入鸡舍。(吴迪)

冬季肉牛增膘有诀窍

冬季,牛处在消耗饲料状态,饲料利用率、出栏率都很低,从而形成“夏饱、秋肥、冬瘦、秋乏”的恶性循环,牛经过一个冬季掉膘可达25%-30%。为了解决此问题,要采取以下技术措施。

注意保温

牛舍保温性能好,不漏雨、不透风,地面不潮湿、清洁卫生,室温保持在10-18℃宜。

牛舍通风

由于冬季暖棚牛舍封闭严密,舍内外温差大,加之牛呼吸散热、排泄粪尿等原因造成舍内湿度大,氨、二氧化碳、硫化氢等有害气体含量过高,影响牛的正常生长发育。因此,牛舍必须及时进行通风换气。

保持卫生

要保持暖棚牛舍的卫生,才能保障肉牛的正常生长发育。①每天在喂牛时要及时清除牛粪。②每天喂完牛之后要及时扫净拌料,及时扫净饲槽。③每月进行一次消毒,用1%浓度的氢氧化钠溶液进行牛舍地面和墙壁喷雾消毒,牛舍门口可用白灰消毒。

科学饲喂

饲料是育肥牛增膘长肉的物质基础,必须合理搭配饲料。日粮为:干青草5千克、青贮玉米秸秆8千克、酒糟10千克、玉米粉3千克、豆饼0.5千克、尿素100克、食盐50克。每天饲喂三次,即早晨六点、中午十二点、下午六点各喂一次。料要少添、勤添,每次采食时间1-1.5小时,

不要让牛吃的过饱,促使牛在每次饲喂时都保持旺盛的食欲,以提高饲料的利用率。

供足饮水

冬季,牛以吃干草料为主,所以要供给充足的饮水。饮水不足,不但影响牛采食,也影响牛对饲料的消化和利用,使牛的被毛、皮肤干燥,精神不振。牛饮水2次/天,采食后1小时饮水,供给的水要清洁卫生、温度要适宜(20℃左右)。

多晒太阳

在天气晴朗时,要把牛牵出舍外晒太阳,同时要刷拭牛体,即可预防皮肤病和体外寄生虫病的发生,还可以促进血液循环,增强牛对寒冷的抵抗力,对肉牛增膘极为有利。(息烽)